
ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ 

В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ 

(июль 2018 года) 
(При подготовке обзора использованы материалы из публикаций в СМИ:  

печатных изданий, теле-радио-интернет порталов и используются  

исключительно в информационных целях).  

В ОБЗОРЕ: 

 Компании-покупатели должны будут пробивать кассовые чеки. 

 Налоговики не всегда могут запросить данные об операциях по карте. 

 В июле начнѐт действовать новый ГОСТ по оформлению документов. 

 

Новости для юриста и руководителя 
 

Начал действовать новый ГОСТ по оформлению документов!  

С 1 июля 2018 года вступил в силу новый национальный стандарт РФ ГОСТ Р 7.0.97-2016. Он 

распространяется на организационно-распорядительные документы: уставы, положения, правила, 

инструкции, регламенты, постановления, распоряжения, приказы, решения, протоколы, договоры, 

акты, письма, справки и др. Новый ГОСТ определяет состав реквизитов документов; правила их 

оформления, в том числе с применением информационных технологий; виды бланков, состав 

реквизитов бланков, схемы расположения реквизитов на документе; образцы бланков; правила 

создания документов. Положения стандарта распространяются на документы на бумажном и 

электронном носителях.  

К примеру, в новом ГОСТе: подробно описано, как создавать документ: нумеровать страницы, 

использовать шрифт, делать отступы и межстрочные интервалы; изменены требования к заверению 

копий документов, передаваемых в другие организации, в том числе копий кадровых документов 

(трудовых книжек и пр.); согласовывать документ и оформлять резолюцию можно в электронном 

виде. Формально применять ГОСТ необязательно, однако применение стандарта позволяет 

исключить ошибки в оформлении документов, что гарантирует их юридическую значимость. 

«Правильный» документ будет принят контрагентом, госструктурой или судом (суды оценивают 

документ в качестве доказательства, исходя из требований ГОСТа). Статья 62 Трудового кодекса 

обязывает работодателя по требованию работника выдать ему копии документов, связанных с 

работой, причѐм эти копии должны быть заверены надлежащим образом (т.е. по ГОСТу).  

 «ГОСТ Р 7.0.97-2016... » (утв. Приказом Росстандарта от 08.12.2016 № 2004-ст) 

 

Изменения в правилах госрегистрации юрлиц и ИП  

Внесены изменения в Административный регламент предоставления ФНС России госуслуги 

по госрегистрации юрлиц и ИП, который приведѐн в соответствие с положениями Федерального 

закона от 30 октября 2017 г. № 312-ФЗ. В частности, результат предоставления госуслуги будет 

оформляться в форме электронных документов, получить же подтверждающие документы «на 

бумаге» можно, направив соответствующий запрос в инспекцию. Если заявителю будет отказано в 

госрегистрации из-за того, что он не представил все необходимые документы, или допустил ошибки 

в их оформлении, то после устранения всех недостатков он в течение трѐх месяцев со дня принятия 

отказного решения вправе дополнительно однократно представить документы без повторной уплаты 

госпошлины. Внесены и другие изменения и уточнения.  

Приказ Минфина России от 20.04.2018 № 86н 

 

Разъяснѐн порядок применения электронных процедур закупок в переходный период  
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Минфин России сообщил свою позицию в отношении переходного периода с 1 июля 2018 

года до 1 января 2019 года, в течение которого поэтапно вводятся основные новации, 

предусмотренные Законами № 504-ФЗ и № 505-ФЗ, в том числе в отношении применения 

электронных процедур закупок, предусмотренных Законом № 44-ФЗ, порядка заключения контракта 

по итогам их проведения, определения операторов электронных площадок, использования 

квалифицированной подписи.  

Информационное письмо Минфина России от 25.06.2018 № 24-06-08/43650 

 

В каком случае информация, адресованная клиентам, будет считаться рекламой?  

ФАС России высказала своѐ мнение по вопросу, является ли рекламой информация о 

возможности приобретения определѐнных товаров/услуг ограниченным кругом лиц (например, 

клиентами компании). Она напомнила, что рекламой считается информация, распространѐнная 

любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная 

неопределѐнному кругу лиц. Это лица, которые не могут быть заранее определены в качестве 

получателя рекламной информации. Если информация отвечает признакам рекламы и имея некую 

целевую аудиторию (клиенты компании, зрители телеканала, прохожие определѐнной территории), 

формирует интерес у неопределѐнного круга лиц, выходя за пределы своей целевой аудитории, то 

такая информация является рекламой и подпадает под регулирование Закона «О рекламе».  

<Письмо> ФАС России от 20.06.2018 № АД/45557/18 

 

Верховный суд разъяснил вопросы применения законодательства о транспортных 

перевозках 

Судам даны разъяснения по вопросам применения законодательства, связанного с договором 

перевозки автомобильным транспортом грузов, пассажиров и багажа и с договором транспортной 

экспедиции. В частности, изложены обстоятельства, при которых перевозчик несѐт ответственность 

за утрату, недостачу или повреждение багажа или груза, произошедшие ввиду ненадлежащей 

упаковки. Отмечено, что если экспедитор принимает груз от клиента без оговорок в транспортном 

документе о ненадлежащей упаковке, на экспедиторе лежит риск утраты, недостачи, повреждения 

груза, возникших ввиду этого обстоятельства. В то же время на экспедитора не может быть 

возложена ответственность за утрату, недостачу или повреждение (порчу) груза перевозчиком, если в 

силу договора он обязан выполнять только некоторые отдельные функции грузоотправителя.  

Верховный Суд защитил права пассажиров, этим вопросам посвящена самая большая часть 

документа. Так, высшие судьи отметили, факт заключения договора перевозки пассажира и багажа 

подтверждается выдачей пассажиру проездного билета и багажной квитанции, однако отсутствие или 

утрата этих документов сами по себе не являются основанием для признания договора перевозки 

пассажира и багажа незаключенным или недействительным. Перевозчик не вправе требовать плату 

за оформление билета. Если поездка была прервана в связи с поломкой транспорта или из-за аварии, 

то пассажиры вправе продолжить движение по своим билетам на другом подобранном или 

предоставленном перевозчиком транспортном средстве.  

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 26.06.2018 № 26 

 

Обновлены разъяснения о порядке рассмотрения споров о крупных сделках и сделках с 

заинтересованностью  

Верховный Суд РФ подготовил разъяснения о порядке рассмотрения споров о крупных 

сделках и сделках, в совершении которых имеется заинтересованность. Разъяснения касаются сроков 

исковой давности по требованиям о признании таких сделок недействительными, квалификации 

сделки в качестве крупной или сделки с заинтересованностью, особенностей применения положений 

Закона об АО и Закона об ООО в редакции Закона № 343-ФЗ.  

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 26.06.2018 № 27 

 

Налоговики не всегда могут запросить данные об операциях по карте  
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ФНС разъяснила, когда налоговики вправе запрашивать информацию о зачислениях на карту 

физлица. Налоговая служба напомнила о правиле, обязывающем банки с 01.09.2016 предоставлять 

представителям налоговых органов сведения об открытии и закрытии счетов физлиц. 01.06.2018 

вступило в силу правило, по которому банк по запросу налоговиков обязан сообщить о наличии у 

физлица счетов, депозитов и вкладов, остатках и движении средств на счетах, а также о 

«металлических» счетах. Ведомство отметило при этом, что налоговики вправе затребовать такие 

сведения только во время проверок этих физлиц. Проверить могут поступления на счет лица, у 

которого нет официального дохода, если оно, к примеру, подало заявление на налоговый вычет при 

покупке квартиры. Запросить информацию со счетов гражданина при этом налоговики могут только 

по согласованию с руководством налоговой службы. Также налоговики опровергли слухи о 

начислении налогов и штрафов на все невыясненные поступления на карту. 

https://www.nalog.ru/rn77/news/activities_fts/7581190/ 

 

Новости для бухгалтера 
 

Перепроверьте срок службы основных средств, введѐнных в эксплуатацию в 2018 году 

Минфин напомнил, что Постановлением Правительства РФ от 28.04.2018 № 526 внесены 

изменения в Классификацию основных средств, включаемых в амортизационные группы. Поправки 

распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2018 года. Также отмечено, что для 

определения срока полезного использования в отношении основных средств, введѐнных в 

эксплуатацию с указанной даты, следует руководствоваться Классификацией в редакции данного 

постановления. Для тех основных средств, которые не указаны в амортизационных группах, срок 

полезного использования устанавливается в соответствии с техническими условиями или 

рекомендациями изготовителей.  

Изменения, внесѐнные задним числом в Классификацию основных средств, являются поводом 

для ревизии активов, принятых на учѐт с начала года.  

Письмо Минфина России от 18.06.2018 № 03-03-20/41332 

 

Нужно ли штрафовать добросовестного НДФЛ-агента?  

В статье рассмотрен проблемный вопрос, касающийся освобождения от штрафа за 

неумышленную просрочку уплаты НДФЛ. Обращено внимание на несовершенство норм НК РФ, не 

позволяющих освободить от штрафа тех налоговых агентов, которые своевременно нашли и 

исправили ошибку, доплатили налог и пени, представили в инспекцию расчѐт 6-НДФЛ с 

правильными суммами, однако впоследствии его не уточняли. Отмечено, что такие налоговые агенты 

находятся в неравном положении с теми, кто сначала представил недостоверный расчѐт, а затем его 

уточнил и доплатил недоимку и пени. Представлена позиция Конституционного Суда по данному 

вопросу и точка зрения эксперта.  

Статья: Когда не должно быть штрафа за просрочку уплаты НДФЛ (Шаронова Е.А.) 

("Главная книга", 2018, № 11) 

 

Недостоверные сведения в расчѐте по взносам: в каком случае не нужно подавать 

«уточнѐнку»?  

Как известно, в расчѐте по страховым взносам необходимо отражать актуальные 

персонифицированные сведения о застрахованных лицах. Однако что делать, если обнаружился факт 

представления в составе расчѐта неактуальных сведений за более ранний отчѐтный (расчѐтный) 

период? К примеру, у работника сменился паспорт, но он не сообщил об этом своевременно в 

бухгалтерию. Нужно ли в данном случае подавать «уточнѐнку»? Эксперт разъясняет, что если от 

инспекции не пришло уведомление об отказе к принятию расчѐта или требование о представлении 

пояснений или внесении исправлений в расчѐт, то необходимости в представлении уточненного 

расчѐта за соответствующий период у организации не имеется.  
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Вопрос: ...Нужно ли подавать уточненный расчѐт по страховым взносам, если работник 

поменял паспорт, но не сообщил об этом в бухгалтерию? (Консультация эксперта, ФНС России, 

2018) 

 

Погасить чужую недоимку можно только «живыми» деньгами  

В Минфин поступил вопрос, может ли организация оплатить налоговую задолженность 

другой организации за счѐт своей переплаты по НДС? Финансовое ведомство ответило, что НК РФ 

не предусматривает возможности исполнения обязанности по уплате налога одной организации 

посредством зачѐта суммы налога, излишне уплаченного другой организацией или подлежащей 

возмещению такой организации. Недоимка, имеющаяся у компании, может быть погашена кем-то 

иным только «живыми» деньгами.  

Письмо Минфина России от 18.06.2018 № 03-02-07/1/41421 

 

Компании-покупатели должны будут пробивать кассовые чеки  

Госдума приняла закон с поправками к новым правилам работы с ККТ. В Совет Федерации 

направили принятый Госдумой закон с изменениями в правила работы с кассами, которые вступают 

в силу с июля. Одним из главных новшеств свежих поправок станет обязанность компаний и ИП 

применять ККТ при приобретении товаров, работ или услуг за наличные или по карте. 

Законопроект № 344028-7 О внесении изменений в отдельные законодательные акты 

Российской Федерации (в части оптимизации нового порядка применения контрольно-кассовой 

техники) 

 

Новости для кадровика 
 

Новый справочник поможет подготовиться к проверке трудовой инспекции  

С 1 июля 2018 года трудовая инспекция проводит плановые проверки всех работодателей на 

основе проверочных листов, содержащих списки контрольных вопросов. Ответы на эти вопросы 

однозначно свидетельствуют о наличии либо отсутствии нарушений. Инспектор вправе задавать 

только те вопросы, которые есть в проверочном листе по предмету проверки. Данными листами 

могут воспользоваться и работодатели для самопроверки, чтобы выявить у себя нарушения и 

устранить их до визита контролѐров. Тематический выпуск: Проверки Роструда - 2018 содержит 

сводную информацию по всем проверочным листам, причѐм для удобства в них сохранена только та 

часть, которая нужна организациям, и сами листы сгруппированы по определѐнным темам.  

Не стоит забывать, что помимо плановых проверок, есть ещѐ и внеплановые, от которых не 

застрахован ни один работодатель. Списки контрольных вопросов помогут подготовиться и к 

внезапному визиту проверяющих, поскольку те в любом случае будут проверять какой-либо из 

участков работы.  

Тематический выпуск: Проверки Роструда - 2018. Актуальный справочник. Часть I 

(Пономарева Т.Т.) («Экономико-правовой бюллетень», 2018, № 5) 

 

Работника наказали за проступок, а он предъявил новые факты в своѐ оправдание. что 

делать? 

Работнику объявили выговор за дисциплинарный проступок, а после этого он сообщил новые 

факты, свидетельствующие о его невиновности. Должен ли работодатель их учитывать? 

Представитель ГИТ считает, что безусловной обязанности оценивать новые обстоятельства у 

работодателя не возникает. Однако решение о привлечении работника к ответственности, принятое 

без учѐта вновь открывшихся обстоятельств может быть оспорено в суде. Поэтому для работодателя 

безопаснее всѐ же учесть вновь представленные объяснения и при необходимости пересмотреть свое 

решение о применении дисциплинарного взыскания. Снять взыскание можно на основании ст. 194 

ТК РФ.  

Вопрос: Обязан ли работодатель оценивать новые факты, о которых сообщил работник, 

совершивший дисциплинарный проступок, после вынесения выговора, учитывая, что с момента 
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деяния не прошло двух рабочих дней? (Консультация эксперта, Государственная инспекция труда в 

Кировской обл., 2018) 

 

Можно ли взять отпуск по случаю регистрации брака спустя год после радостного 

события? 

Согласно абз. 6 ч. 2 ст. 128 ТК РФ работодатель на основании письменного заявления 

работника обязан предоставить ему отпуск без сохранения зарплаты в случае регистрации брака. Но 

как поступить, если работник хочет взять такой отпуск спустя какое-то время после радостного 

события, к примеру, через год? Можно ли ему отказать, ссылаясь на то, что это целевой отпуск, а 

значит, и предоставляется он только непосредственно при регистрации брака? Эксперт отмечает, что 

в законодательстве нет ограничений по сроку, в течение которого работник имеет право на 

указанный отпуск. Поэтому если локальными документами организации подобное ограничение не 

установлено, то отказать работнику в просьбе нельзя.  

Вопрос: ...Существует ли ограничение срока, в течение которого работник имеет право на 

отпуск без сохранения заработной платы в связи с регистрацией брака? (Консультация эксперта, 

Государственная инспекция труда в Нижегородской обл., 2018) 

 

В какой срок нужно отправить трудовую книжку по почте?  

Что делать, если по определѐнным причинам невозможно выдать трудовую книжку 

увольняющемуся работнику в день увольнения? В данном случае работодатель обязан направить 

работнику уведомление о необходимости явиться за трудовой книжкой либо дать согласие на 

отправление еѐ по почте. Однако в какой срок отправить книжку после получения письменного 

разрешения работника? Законодательством конкретные сроки отправки трудовой книжки по почте не 

установлены, но Роструд считает, что сделать это нужно сразу после получения согласия работника. 

Подробности – в материале.  

Статья: С отправкой трудовой книжки по почте лучше не затягивать («Главная книга», 

2018, № 11) 

 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 

Распоряжение Правительства РФ от 20.06.2018 N 1234-р 

<Об определении банков, имеющих право осуществлять пенсионные выплаты, 

предусмотренные Законом РФ от 12.02.1993 N 4468-1 "О пенсионном обеспечении лиц, 

проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной 

противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и 

психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках 

национальной гвардии Российской Федерации, и их семей"> 

  

Правительством РФ определены банки, в которых будут осуществляться пенсионные 

выплаты пенсионерам - "силовикам" 

Сообщается, что в соответствии со статьей 56 Закона РФ "О пенсионном обеспечении лиц, 

проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной 

противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных 

веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии 

Российской Федерации, и их семей" помимо публичного акционерного общества "Сбербанк России" 

определены в качестве иных банков, осуществляющих выплаты пенсий, предусмотренных 

указанным Законом, следующие банки: 

Банк ВТБ (публичное акционерное общество); 

"Газпромбанк" (Акционерное общество); 

Акционерное общество "Российский Сельскохозяйственный банк"; 

Акционерное общество "Всероссийский банк развития регионов"; 

Публичное акционерное общество "Промсвязьбанк". 
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Проект Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные 

акты Российской Федерации в части обеспечения справедливой неприкосновенности 

минимального размера периодических доходов, необходимых для существования должника-

гражданина и лиц, находящихся на его иждивении" 

  

Минэкономразвития России предлагает ограничить взыскание денежных средств со счета 

должника прожиточным минимумом 

Проектом предлагается ряд поправок в законодательные акты в целях исключения ситуации, 

когда обращение взыскания на денежные средства должника приводит к лишению этого гражданина 

и находящихся на его иждивении лиц минимальных доходов. 

В частности, в Законе об исполнительном производстве закрепляется право гражданина 

открыть специальный банковский счет, предназначенный для получения заработной платы и иных 

доходов, обращение взыскания на которые ограничено. Удержания с этого счета могут 

производиться с соблюдением условия о сохранении доходов в размере не менее величины 

прожиточного минимума, установленного в субъекте РФ для соответствующей социально-

демографической группы населения, либо установленного судом размера доходов, на которые не 

может быть обращено взыскание (с учетом расходов, необходимых для существования должника и 

лиц, находящихся на его иждивении). 

 

<Информация> Минтруда России от 21.06.2018 "Минтруд России предлагает установить 

единый подход к определению величины прожиточного минимума пенсионера в субъектах 

РФ" 

  

Минтруд России готовит изменения в Федеральный закон "О прожиточном минимуме в 

Российской Федерации", которые позволят исключить возможные занижения и завышения 

прожиточного минимума пенсионера 

Для достижения поставленных целей Минтруд России предлагает установить единый подход 

к определению величины прожиточного минимума пенсионера в субъектах РФ. 

Планируется, что величина прожиточного минимума пенсионера на следующий год в целях 

установления социальной доплаты к пенсии как в целом по России, так и в регионах будет 

устанавливаться в размере фактической величины прожиточного минимума для пенсионеров за 

второй квартал предыдущего года. 

Отмечается, что изменение порядка установления величины прожиточного минимума 

пенсионера ни в коем случае не приведет к снижению доходов пенсионеров. Потому что пунктом 8 

статьи 12.1 Федерального закона от 17.07.1999 N 178-ФЗ "О государственной социальной помощи" 

предусмотрена сохранная норма, согласно которой при пересмотре размеров социальных доплат к 

пенсии в связи с изменением величины прожиточного минимума пенсионера общая сумма 

материального обеспечения пенсионера с учетом социальной доплаты к пенсии текущего года не 

может быть меньше общей суммы материального обеспечения пенсионера с учетом социальной 

доплаты к пенсии предыдущего года. 

  

ОБОРОНА 

  

Федеральный закон от 27.06.2018 N 166-ФЗ 

"О внесении изменений в статьи 14 и 15 Федерального закона "О воинской обязанности 

и военной службе" 

  

Подготовка, полученная гражданами в общественно-государственных организациях, 

осуществляющих военно-патриотическое воспитание, будет учитываться призывными комиссиями 

Установлено, что подготовка, полученная гражданами в том числе в общественно-

государственных организациях, осуществляющих военно-патриотическое воспитание и 
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организующих соревнования по военно-прикладным и служебно-прикладным видам спорта, будет 

учитываться призывными комиссиями при определении вида и рода войск Вооруженных Сил РФ, а 

также других войск, воинских формирований и органов, в которых они будут проходить военную 

службу по призыву. 

 

БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА 

  

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 26.06.2018 N 28 

"О некоторых вопросах, возникающих у судов при рассмотрении административных дел 

и дел об административных правонарушениях, связанных с применением законодательства о 

публичных мероприятиях" 

  

Верховным Судом РФ даны разъяснения, касающиеся рассмотрения судами дел об 

административных правонарушениях при проведении публичных мероприятий 

Сообщается, в частности, что оспорить действия и решения по приостановлению, 

прекращению публичного мероприятия вправе его организатор, лицо, уполномоченное 

организатором, прокурор, участники данного мероприятия, чьи права на проведение публичного 

мероприятия нарушены, в том числе путем предъявления коллективного административного иска. 

Административное исковое заявление может быть подано в суд по месту нахождения 

административного ответчика независимо от места проведения публичного мероприятия. 

Административные дела об оспаривании отказа в согласовании проведения публичного 

мероприятия, обоснованного предложения об изменении места или времени его проведения 

подлежат рассмотрению в максимально короткие сроки, позволяющие принять решение до дня 

проведения публичного мероприятия, но не позднее десяти дней со дня поступления в суд 

административного искового заявления. 

Уведомление о проведении публичного мероприятия должно быть получено органом 

публичной власти в установленные сроки. Уведомление, поданное за пределами установленного 

периода, не подлежит рассмотрению. 

Верховный Суд РФ указал, что не является отказом в согласовании проведения публичного 

мероприятия направление органом публичной власти в адрес организатора обоснованного 

предложения об изменении места или времени его проведения, а также предложения об устранении 

несоответствия указанных в уведомлении целей, форм и иных условий проведения публичного 

мероприятия требованиям законодательства, включая направление письменного мотивированного 

предупреждения о том, что организатор публичного мероприятия и его участники могут быть 

привлечены к ответственности в случае нарушения ими при проведении публичного мероприятия 

запретов, предусмотренных законодательством. 

Неудобства, связанные с необходимостью временного изменения маршрутов движения 

транспорта, помехи движению пешеходов не могут расцениваться в качестве уважительной причины 

предложения об изменении места или времени проведения публичного мероприятия, если условия 

дорожного движения и поведение всех участников этого движения будут находиться в пределах 

допустимых норм и не будут способствовать возникновению дорожно-транспортных происшествий. 

Орган публичной власти обязан представить суду доказательства, подтверждающие наличие 

конкретных обстоятельств, препятствующих проведению публичного мероприятия в заявленном 

месте или в заявленное время. При этом суд не вправе признать обоснованным такое предложение со 

ссылкой на иные обстоятельства, не указанные в этом предложении. 

Изменение органом публичной власти согласованных ранее места, времени и условий 

проведения публичного мероприятия не допускается. Изменение организатором места, времени, 

цели, формы и иных условий проведения публичного мероприятия, определенных в рамках 

согласительных процедур, требует подачи нового уведомления. 

Сокрытие участниками публичного мероприятия своего лица (его части), в том числе путем 

использования масок, средств маскировки, иных предметов, может составлять объективную сторону 



 8 

состава соответствующего административного правонарушения, в том случае, если данные предметы 

используются именно в целях затруднения определения их личностей. 

Лица, участвующие в производстве по делу об административном правонарушении, и 

граждане, присутствующие при открытом рассмотрении дела об административном 

правонарушении, имеют право в письменной форме, а также с помощью средств аудиозаписи 

фиксировать ход рассмотрения дела. Фотосъемка, видеозапись, трансляция открытого рассмотрения 

дела об административном правонарушении по радио, телевидению и в Интернете допускаются с 

разрешения судьи в установленном им порядке. 

 

Постановление Правительства РФ от 26.06.2018 N 722 

"О внесении изменения в Положение о направлении материальных носителей, 

содержащих дактилоскопическую информацию, в органы внутренних дел" 

  

Граждане, претендующие на получение лицензии на осуществление частной детективной 

(сыскной) деятельности, включены в перечень категорий лиц, в отношении которых относящиеся к 

ним материальные носители, содержащие дактилоскопическую информацию, направляются в 

органы внутренних дел 

Согласно "Положению о направлении материальных носителей...", утвержденному 

Постановлением Правительства РФ от 25.12.1998 N 1543, в качестве материальных носителей 

используются дактилоскопические карты, носители магнитной или иных видов записи, содержащие 

дактилоскопическую информацию. 

Материальные носители должны включать в себя следующие данные: фамилия, имя, отчество, 

гражданство, пол, дата и место рождения, сведения о регистрации по месту жительства или по месту 

пребывания лица, прошедшего обязательную государственную дактилоскопическую регистрацию; 

наименование органа, получившего дактилоскопическую информацию; основание и дата проведения 

государственной дактилоскопической регистрации. 

 

<Письмо> Минобрнауки России от 07.06.2018 N 09-826 

"О направлении инструкции" 

  

Минобрнауки России разработана инструкция по обеспечению антитеррористической 

защищенности детских лагерей палаточного типа и мест массовых мероприятий с детьми, 

проводимых в природной среде 

Установлено, в частности, что руководитель детского лагеря палаточного типа, а также 

организатор массового мероприятия: 

- назначает ответственных лиц за обеспечение антитеррористической защищенности; 

- обеспечивает детский лагерь палаточного типа или массовое мероприятие устойчивой 

телефонной, спутниковой или радиосвязью; 

- сообщает в письменном виде в органы местного самоуправления, на территории которых 

будут организованы детские лагеря палаточного типа или массовые мероприятия, а также 

территориальные органы ФСБ России, МВД России, Росгвардии и МЧС России о проведении 

мероприятий. 

  


